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Nordisk Feuer är en konferens för stu-

derande och anställda på alla studentmiss-

ioner i Norden med syftet att dela aktuali-

teter, utrusta evangelister och inspirera 

nordbor att sprida evangeliet på våra univer-

sitet. Som värd stod vår systerorganisation i 

Norge, NKSS Laget, och konferensen hölls i 

Asker utanför Oslo.  

I sann nordisk anda skedde i princip allt på 

skandinaviska, vilket innebar att undervis-

ning och umgänge flöt mellan norska, danska 

och svenska. Min nordiska språkförmåga 

sattes därmed på prov, inte minst när vi på 

lördagskvällen spelade Alias på norska i ett 

lag bestående av mig och en dansk. 

Det är alltid uppmuntrande att få vara på en 

internationell konferens där alla brinner för 

samma sak, i detta fall att göra Jesus känd i 

skolor och på universitet.  

Det var uppmuntrande att höra att våra nor-

diska bröder och systrar har liknande vision-

er och satsningar som vi har i Finland, såsom 

att samla grupper på skolor och högskolor 

drivna på gräsrotsnivå och att satsa på utåt-

riktade evenemang på campusen.  

Samtidigt har vi skillnader i de utmaningar vi 

möter: medan vi kanske kämpar med att 

förmedla det glada budskapet till världens 

lyckligaste folk, får norrmännen brottas med 

frågor som huruvida terroristen Breivik kan 

komma till himlen. 

Konferensen lade tonvikt på workshopba-

serad utbildning och mentorskap. Public 

Speaker Track är utformat för dem som 

håller utåtriktade föredrag i evangelis-

ationssyfte på universitet och skolor, me-

dan Academic Track är skräddarsytt för 

forskare som vill använda trovärdigheten 

hos universitetsanknutna studier för att 

stödja kristendomen och stärka den evan-

geliserande kommunikationen.   

Rapporter och bönämnen 

Vid årets Nordic Feuer presenterades 

korta uppdateringar från olika lokala grup-

per i hela den nordiska regionen. Jag bi-

drog med en rapport om den aktuella 

utvecklingen i Finland och en kort sam-

manfattning av studentrörelserna i Reyk-

javík, Island.  

Rapporten följdes av bön i grupper för 

Ett enat Norden 
för evangeliet  

William i 

Storstua 

konferens-

center i 

Asker.  



båda länderna. För Finlands del var 

bönämnena den nya strategin för hela 

organisationen samt de nya bibel– och 

bönegrupperna som håller på att 

komma igång på svenskspråkiga gym-

nasier.  

För Island bad vi för de kristna univer-

sitetsgrupperna vid Háskóli Íslands och 

Háskólinn í Reykjavík samt för arbetare 

till skörden, missionärer som är villiga 

att stanna långsiktigt och lära sig is-

ländska för att nå islänningarna på 

universiteten.  

Bön följde alltid efter att någon delade 

en rapport och aktuella böneämnen 

från landet eller regionen. Häng på du 

med! Låt oss be för Norden: 

Finland – För nystarten av skol-

ungdomsarbetet i svensksprå-

kiga skolor och att vi ska 

kunna förvalta det förnyade 

intresset för tro bland unga. 

Norge – Laget besöker frekvent 

skolor för att ordna ”Grilla en 

kristen” där ungdomar får 

ställa ärliga frågor till en panel 

kristna. Efterfrågan från sko-

lorna är stor, vi ber för fler 

frivilliga att gå med i paneler-

na! 

Danmark – KFS har ett starkt skol-

ungdomsarbete, men satsar 

nu mer på arbetet i universi-

teten. Vi ber för fler etable-

rade bönegrupper och för 

kristna studerande och an-

ställda vid universiteten. 

Island – I Reykjavík finns små bibel

- och bönegrupper på de två 

största universiteten. Arbetar-

na i världens mest ateistiska 

land är dock ännu få. Vi ber 

skördens Herre för arbetare 

till skörden och för ett för-

nyat samarbete med syster-

organisationer! 

Sverige – Vi ber för Sveriges 

kristna skol- och studentar-

bete Credo och för ett utö-

kat samarbete mellan dem 

och sina nordiska grannar! 

Konferensarrangörerna skickade 

också med följande bönämnen: Fler 

kristna studenter och professorer vid 

universiteten och de redan befintliga 

studentrörelser vid universiteten!  

Vi får överlåta våra bekymmer och 

utmaningar till Gud, för med mänsk-

liga mått kommer vi endast så långt, 

men för Gud är inget omöjligt!  

William Nyholm 
Aktiv i Åbo Studentmission  

I två år har ledare för de nordiska studentrörelserna träffats på Enä-Seppä, och före jul kommer de att träffas igen. På 

bilden deltagare från Norge, Sverige, Danmark och Finland. Via zoom hade de kontakt med  Island och Estland.  



Jag har sällan deltagit i en så familjär 

och hemtrevlig tillställning som Miss-

ion week på Åland hösten 2025: 

 

Mission week 

på Åland  

- familjärt och 

trevligt!  
 

Det var fjärde gången Mission week 

hölls på Åland och gänget börjar vara 

rutinerat, de känner varandra och har 

varit med förut. Vi var ca 20 stycken i 

teamet när vi var som mest, men då 

deltog både ett gäng från Sankta Clara 

kyrkan i Stockholm och ett gäng ung-

domar från en Bibelskola i Norge där 

Caspian Boström, en av ålandsungdo-

marna, studerar.  

Ledarna gick igenom programmet 

varje dag och kom på saker efterhand 

och delade ut uppgifter vartefter. 

Vem kan tänka sig att handla, vem 

tar ansvar för dagens mat och disk, 

vem kan tänka sig att leda program-

met ikväll? Det fanns alltid frivilliga 

som ställde upp.  

Ett planeringsteam hade funderat ut 

hur dagsprogrammet skulle se ut 

och vilka element som skulle ingå, så 

den som tex  tog ansvar för en 

kvällssamling behövde inte fundera 

ut allt själv, utan bara vara den som 

höll i trådarna.  

Gänget på Åland har stora hjärtan 

och är generösa med sin tid och 

energi.  

”Målsättningen var klar. Vi skulle 

nå ut till nya men också satsa på att 

bygga gemenskap inom gruppen. ” 

På söndag eftermiddag, före allting 

började, ledde Lucas Boström ett 

pass där vi hade några lära känna 

varandra-rundor och sen delades vi 

in i grupper som fixade olika saker, 

bla mat.  

På förmiddagarna var vi indelade i 

smågrupper där vi lärde känna 

varann bättre bla genom att en per 

dag berättade om hur vi kommit till 

tro och vad Jesus betyder för oss. Sen 

bad vi för dagen och för varandra.  

På eftermiddagarna gick alla ut på 

stan eller i närheten av gymnasiet för 

att prata med folk och bjuda in till 

kvällen då det hölls kvällsprogram av 

olika slag.  

Besök från Sankta Clara  

Måndag till tisdag hade vi besök av 

ett gäng från Santa Clara i Stockholm 

och pastorn Mats Nyholm predikade, 

både på förmiddagen och kvällen. 

Sankta Clara gänget var också med 

och pratade med folk på stan och en 

av männen från Santa Clara som 

hette Kari fick leda tre personer till 

att ta emot Jesus!  

Mikaela Fougstedt delar med sig åt deltagarna på Mission week på Åland.  



Norrmännen upptäckte att sport var 

ett bra sätt för dem att få kontakt med 

folk fast de inte var helt flytande på 

åländska. En av dem gick omkring med 

en skylt där det stod ”Öva din norska 

med mig!” och det funkade också bra, 

folk berättade gärna vilka ord och 

uttryck de kunde på norska!  

Milos liv blev annorlunda  

Delarna i kvällsprogrammen var bra 

uttänkta. På måndagkväll var det le-

kar, hotdogs och ett evangeliserande 

tal som gällde. På tisdag våfflor, vitt-

nesbörd och konsert i kyrkan. På ons-

dag Grilla en kristen på eftermid-

dagen, samt pizza och sport på kväl-

len. På torsdag trerättersmiddag och 

andakt. Maten var planerad på för-

hand och inhandlad till största delen, 

den skulle bara kockas.  

Kvällssamlingarna med sina lekar var 

jätteroliga och vi fick lära känna 

varann i smågrupper och utmanas på 

olika sätt.  

På konsertkvällen fick vi höra två vitt-

nesbörd, först av en kvinna som blivit 

helad både från en sjukdom och från 

sin scenskräck. En annan som be-

rättade om sitt liv var Milo Kortelahti, 

som kommit med i ungdomsgänget 

på Åland rätt nyligen. Han hade växt 

upp i en kristen familj, men på grund 

av olika omständigheter haft ett svårt 

liv. Via en av de kristna ungdomarna, 

Mats Boström, kom han med i gänget 

och tog emot Jesus i sitt liv. Hans liv 

hade blivit helt annorlunda efter det, 

berättade han, och det kunde också 

hans familj vittna om.  

Det bästa samtalet  

Det bästa samtalet jag personligen 

var med om, försiggick en eftermid-

dag när Karin Särs och jag gick runt 

skolan och bad och sen såg vi några 

ungdomar som spelade bordtennis 

utomhus och gick dit och pratade 

med dem. En av dem var aktiv i för-

samlingens konfirmandarbete och 

gick hjälpledarutbildningen. Hon hade 

många frågor: ”Varför tog inte Gud 

livet av Hitler?” var en. Vad skulle du 

ha svarat? Just då kom jag att tänka 

på att om Gud skulle ta livet av alla 

som har gjort nåt dumt, var skulle 

gränsen gå?  

Vi fick be för dem och vad de önskade 

sig mest just då var att få sommarjobb 

följande år som skulle ge hög lön! Det 

kändes som väldigt avlägset tidsmäss-

igt, så jag frågade om de skulle 

komma ihåg Gud sen då om det gick 

så? Jodå, svarade de.  

De som hade varit med på Mission 

week förut tyckte att fjolårets upplaga 

var den bästa hittills, bla för att den 

hölls efter att skolorna börjat och inte 

på sommaren, så det var lättare att 

faktiskt nå ungdomar.  

Vi får bära alla som blev nådda i bön, 

så att rörelsen av ungdomar som lär 

känna Jesus växer, också på Åland!  

Lilian Lindén  

Ledare för svenska verksamheten 

Under ett av kvällsprogrammen drog Saga Lindholm en 

uppskattad tävling, där deltagarna var indelade i lag.  

Milo Kortelahti berättade om sitt liv och delade 

med sig av sitt vittnesbörd.  



Årets Mission week i Helsingfors 

hade temat “Come and see”. Till-

sammans med Helsingin OPKO 

och iKoti arrangerades ett utåtrik-

tat evenemang i april med evan-

gelisation och kvällsmöten för 

studenter i centrala Helsingfors.  

Det var femte året evenemanget 

ordnades. Tidigare år har evene-

manget hållits på Cor-Huset i Ara-

bia men i år fick vi vara på Port-

hania och i nya studenthuset. Vi 

tackar Gud för dessa dörrar som 

öppnades! 

Under dagtid delade vi ut kaffe 

och flyers och vi hade flera goda 

konversationer.  Årets kvällsmö-

ten med musik av vårt husband, 

tal av Greg Downes, gemenskap, 

fika och Q&A drog mellan 38 och 

90 personer, fler och fler varje 

kväll. Även många icke-kristna 

deltog.  

Fredag kväll gästades vi av den 

kristna artisten Caleb. Stämningen 

var mycket god och musiken hör-

 

Mission week på 
Åland 27-30.7!  
Den huvudsakliga målgruppen för 
Mission week på Åland är gymnasie-
elever, men naturligtvis deltar även 
många som är hemma från sina studie-
orter samt sommarturister. 

Årets tema är "Vad är?". Under flera 
kvällar kommer vi att tala om Guds 
kärlek, hopp, rättvisa och vår uppgift. 

Vi har många frivilliga medhjälpare 
från Åland, och dessutom får vi hjälp 
av en familj från USA som kommer att 
hålla de flesta av kvällssamlingarnas 
undervisning. Be gärna för alla som ska 
hjälpa till!  

 

Veritas Forum med 
Stefan Gustavsson  
i Vasa 2.10! ’ 

Till hösten får vi Stefan Gustavsson på 
besök i Vasa i samband med Alltid 
Redo-helgen. Tillsammans med Kjell 
Herberts kommer han att fundera på 
vart världen är på väg, i samhällelig 
och andlig bemärkelse.  

Sätt in fredag eftermiddag 2.10 i kalen-
dern för detta! Samtalet kommer att 
bandas men inte streamas, så kom på 
plats och lyssna och ställ frågor!   

”Kom och se!” var  

temat på mission 

week  i Helsingfors  

des tydligen ut på gatan.  

Vi fick besök av ett team från Stor-

britannien som tjänade oss hela 

veckan och det var en glädje att få 

samarbeta med dem. Ett stort 

tack riktas även till Evankeliset 

Opiskelijat som möjliggjorde att vi 

kunde samlas för frukost och an-

dakt i Lutherkyrkan varje morgon 

under veckan. Det har varit en 

stor nåd att veta att många även 

stått med oss i bön.  

Planeringen av Helsingfors Miss-

ion week 2027 drar snart igång 

men för stunden får vi be för 

mission week på Åland som hålls 

27–30.7 och Vasas första mission 

week som planeras till 5-9.10.  

Jesus sträcker fortfarande ut sin 

hand. Han vill möta unga och 

gamla, och att människor ska få 

lära känna Honom.  

Karin Särs  

Ansvarig för planeringen av 

Mission week i Helsingfors  

Benjamin Wikström mfl studerande från Vasa besökte Mission 

Week I Helsingfors för att bekanta sig med konceptet.  
Jemimah Ståhl från HSSM ledde kvällen när Greg Downes talade 

om sanning i en tid av AI.   



 

Insamlingstillstånd 

Finland: RA/2020/1574. Tillståndet  
är i kraft fr.o.m. 1.1.2021.  

Åland: ÅLR 2025/7562. Tillståndet  
gäller 1.1.-31.12.2026.  

Tillstånden har beviljats för kontot FI66 
8000 0710 2297 93, BIC DABAFIHH.  

Insamlingskonto för Finlands ev.luth.  

Student- och Skolungdomsmission rf (FSSM) /
Suomen Evankelisluterilainen Opiskelija- ja kou-
lulaislähetys ry: FI66 8000 0710 2297 93 (BIC 
DABAFIHH)  
   Ref.nr  MobilePay  
Ledande, info (Lilian)  9108  35985 
Helsingfors (Jonathan) 9108 15 16490 
- Otnäs   9108 1520 
Led. studarb (Benji) 9108 31 11925 
- lärjungaträning (Frank) 9108 3133  
- evangelist (Benna)  9108 3146  
Jakobstad   9108 57 84466 
Mariehamn (Mikaela)  9108 60  
Åbo (Simon)   9108 28  92413 
Veritas Forum (LL o JV) 9399  76201 
Där det bäst behövs  9988  
  
För mer info, se studentmissionen.fi/stod-oss 

Om du har ny adress eller e-postadress  
- meddela din nya adress till student-

missionen@studentmissionen.fi!  

Kom med och stöd arbetet 
bland skolungdomar!  

Ref.nr för skolungdomsarbete:  
- Ledande (Joel)   9153 
- Helsingfors / Nyland         9153 15 
- Vasa / Österbotten           9153 31 
- Mariehamn / Åland           9153 60 
- Jakobstad / n Ö-botten     9153 57 
- Åbo / s Finland (Joel)       9153 28 
 
För att få nyhetsbrev om arbetet, 
anmäl dig via blanketten: studentmis 
sionen.fi/stod-oss/stodring/. Skriv 
”Skolungdomsarbete” och platsen, 
tex ”Österbotten” eller ”södra Fin-
land”, enligt vad du vill stödja! 

I februari i år hade vi i Studentmiss-

ionen den stora glädjen att hålla 

Mission Week i Åbo med temat ”Vad 

kan Gud göra för mig?”. Under veck-

an, från tisdag till fredag, ordnades 

kvällsprogram med koppling till te-

mat. Kvällsprogrammen bjöd på olika 

rubriker som ”Vad kan Gud göra mot 

min stress, oro och ångest?” och ”Kan 

pengar göra mig lycklig?”. 

Vi hade morgonbön kl. 9 varje dag, 

för det mesta i Metodistkyrkan i Åbo. 

Vi fick ta del av gemenskapen och be 

tillsammans för den stundande kaffe-

utdelningen som skulle äga rum se-

nare på dagen, samt för Mission 

Week.  

Kaffeutdelningarna var en stor succé. 

Vi lyckades göra Herren känd för flera 

Mission 

Week i Åbo 

för andra gången!  

människor genom gratis kaffe och té, 

till och med så att mera kaffe behövde 

köpas för att det skulle räcka till flera. 

Vi berättade om vår verksamhet i Stu-

dentmissionen och Nya testamenten, 

som vi hade fått av Gideoniterna, de-

lades ut, till och med så att vi fick frå-

gan av en förbipasserande som 

uttryckligen frågade efter ett Nya tes-

tamente av oss. Vi hade även goda 

samtal med vissa som stannade och 

talade med oss.  

Där två eller tre är samlade  

I Matt. 18:20 står det att: “Där två 

eller tre är samlade i mitt namn är jag 

mitt ibland dem.” Bibelutdraget sam-

manfattar på ett ädelt sätt vad vi fick 

uppleva. Vi var aldrig ensamma, Her-

ren var med oss, vägledde, hjälpte 

och gav orden rätt i mun. Det vi fick 

göra och är utsända att göra, är att gå 

ut och göra människor till lärjungar 

och förhärliga Honom i ord, tankar 

och gärningar.  

Ett stort tack till alla medverkande 

som bett för Mission Week i Åbo och 

som på ett eller annat sätt i medver-

kat, bakom kulisserna och/eller fram-

för kulisserna! Utan ert bidrag hade 

detta inte varit möjligt! 

Gå i frid och tjäna Herren! 

Jan-Anders Strandberg,  

aktiv i Åbo Studentmission  

Det vi är utsända att göra, 

är att gå ut och göra männi-

skor till lärjungar och förhär-

liga Honom i ord, tankar och 

gärningar. 

” 


